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де  Rmax  та  Rmin  - найбільший та найменший радіус  робочої поверхні барабана.  

Відносне подовження стрічки на барабані розкладемо в ряд Фур’є за косинусами, як 

симетричну функцію. 
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Відзначимо, нульовий коефіцієнт не беремо до уваги тому що стала складова 

врахована величиною σ0 . 

В стрічці, в наслідок її симетричності, можна виділити четверту частину яка 

деформується аналогічно іншим. В ній виділимо дві ділянки. Першою будемо вважати 

ділянку стрічки що взаємодіє з барабаном. Другою – іншу. Початок осі x сумістимо з крайнім 

перерізом першої ділянки. В індекси величин що стосуються лише конкретних ділянок  

внесемо індекс що відповідає номеру ділянки.  Звернемо увагу що вісь x ми вважаємо 

спрямованою вздовж стрічки. З урахуванням деформування стрічки на барабані, вирази  (7), 

(8) для першої ділянки набудуть інших форм.  
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Для другої вони залишаються незмінними. Врахуємо умови деформування кінців 

ділянок та сумісності їх деформування. Визначимо значення невідомих коефіцієнтів. 
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Розроблена методика дозволяє враховувати вплив на напружений стан стрічки 

криволінійних форм твірних барабанів що відповідають формі перерізів канавок. 

Урахування останньої дозволяє забезпечувати достатню міцність інструменту. Застосування 

методики надає можливість на стадії розробки технології та інструменту забезпечувати 

достатню ефективність технологічного процесу абразивної обробки.  

 

РОЗРАХУНОК РОБОЧИХ ХАРАКТЕРИСТИК ЕЖЕКТОРА З КОНІЧНО-

ЦИЛІНДРИЧНОЮ КАМЕРОЮ ЗМІШУВАННЯ 

Тимченко І. В., Слюсенко А. М. PhD, асистент, Пономаренко В. В. к.т.н., доцент 

Національний університет харчових технологій 

При проектуванні ежекторів теоретичний розрахунок є не менш важливим, ніж 

експериментальне дослідження. Маючи результати розрахунків можна не тільки заздалегідь 

розуміти, як буде працювати ежектор, а й заощадити час, не витрачаючи його на 

експерименти з потенційно неробочим зразком. Саме тому для можливості проектування 

інноваційних ежекторів з конічно-циліндричною камерою змішування [1] необхідно мати 

математичний апарат, який дозволить визначити їх основні робочі характеристики з 

урахуванням конструктивних особливостей. 
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Для розрахунку робочих характеристик таких ежекторів створено розрахункову 

схему (рис.1). 

 

 
Рис. 1. Розрахункова схема ежектора з конічно-циліндричною камерою змішування:  

1 – робоче сопло; 2 – приймальна камера; 3 – камера змішування 

 

Характеристики потоків (рідини, газу, рідинно-газової суміші) розглядаються у 

наступних характерних перерізах: 

• І-І – на зрізі робочого сопла, 

• ІІ-ІІ – в місці з’єднання конічної і циліндричної частин камери змішування, 

• ІІІ-ІІІ – на виході з камери змішування. 

Потоки в ежекторі характеризуються такими параметрами (верхній індекс показує до 

якого перерізу відноситься показник): 

• 
І

рР – тиск рідини на виході з робочого сопла, 

• І

гР – тиск (розрідження) в приймальній камері, 

• ІІ

сР – тиск рідинно-газової суміші на межі конічної та циліндричної частин камери 

змішування, 

• ІІІ

сР – тиск рідинно-газової суміші на виході з камери змішування,  

• 
І

рV  – швидкість рідини на виході з робочого сопла,  

• І

гV  – швидкість газу на вході в камеру змішування,  

• ІІ

сV – швидкість рідинно-газової суміші на межі конічної та циліндричної частин 

камери змішування,  

• ІІІ

сV – швидкість рідинно-газової суміші на виході з камери змішування.  

Нижні індекси: р – рідина, г – газ, с – суміш. Верхні індекси: І – переріз І-І,  ІІ – переріз 

ІІ-ІІ,  ІІІ – переріз ІІІ-ІІІ.  

Користуючись цією схемою, вхідними параметрами, балансовими рівняннями: 

• балансу маси 
І І ІІ ІІІ

р г с сm m m m+ = =       (1) 

• балансу енергії у вигляді рівняння Бернуллі 

( ) ( ) ( )
2 2 2

2 2 2

І І ІІІ

р г сV V V
р

g g g
+ = +        (2) 
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та їх похідними, можна розрахувати, зокрема, витрату газу через рідинно-газовий 

ежектор: 

( ) .

І

г г к кQ V f=        (3) 

При відомій витраті газу можна визначити коефіцієнт ежекції – одну з основних 

робочих характеристик ежекторів. 

 Для перевірки адекватності математичної моделі проведено розрахунки 

коефіцієнтів ежекції за розробленим математичним апаратом та експериментальні 

дослідження роботи ежектора з конічно-циліндричною камерою змішування. На основі 

отриманих даних побудовано графік залежності коефіцієнта ежекції від тиску рідини у 

робочому соплі (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Залежність експериментального та розрахункового коефіцієнта ежекції Кеж 

від тиску рідини Р у робочому соплі 

 

Аналіз приведеного графіка показує, що при номінальному режимі роботи ежектора 

(тиску подачі рідини у робоче сопло) 0,1 – 0,25 МПа похибка у визначенні коефіцієнта 

ежекції за розробленою математичною моделлю не перевищує 5 %. 

Таким чином, розроблений математичний апарат дозволяє виконувати проектний 

розрахунок ежекторів з конічно-циліндричною камерою змішування. 
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В умовах війни продукція легкої промисловості має збільшений попит. Армія, для 

виконання бойових завдань по захисту держави протребує сучасної, зручної, комфортної 


